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door de commissie 
 voor Mobiliteit, Overheidsbedrijven en  

Federale Instellingen 

par la commission 
 de la Mobilité, des Entreprises publiques et  

des Institutions fédérales 

en première lecture in eerste lezing
Artikelen aangenomenArticles adoptés

tot wijziging van de wet  
betreffende de politie over het wegverkeer, 

gecoördineerd op 16 maart 1968,  
tot invoering van herstelopleidingen

modifiant la loi  
relative à la police de la circulation routière, 

coordonnée le 16 mars 1968, 
introduisant des formations de réintégration
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 23, § 1, 1°, van de wet van 16 maart 1968 
betreffende de politie over het wegverkeer, vervangen bij 
de wet van 9 juli 1976 en gewijzigd bij de wet van 18 juli 
1990, worden de woorden “het onderzoek” vervangen 
door de woorden “de herstelvoorwaarden”.

Art. 3

In artikel 29, § 4, tweede lid, van dezelfde wet, vervan-
gen bij de wet van 20 juli 2005 en gewijzigd bij de wet 
van 2 december 2011, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° de woorden “herstelonderzoeken en -examens” 
worden telkens vervangen door de woorden “herstel-
onderzoeken, -examens en -opleiding”;

2° in de Franse tekst worden de woorden “et la forma-
tion” ingevoegd tussen de woorden “le premier examen” 
en de woorden “de réintégration”.

Art. 4

Artikel 33, § 2, derde lid, van dezelfde wet, ingevoegd 
bij de wet van 4 juni 2007, wordt aangevuld met de 
volgende zin:

“De opleiding bedoeld in artikel 38, § 3, 5°, kan ter 
aanvulling of ter vervanging van het theoretisch en het 
praktisch examen opgelegd worden.”

Art. 5

In artikel 38 van dezelfde wet, vervangen bij de wet 
van 18 juli 1990 en laatstelijk gewijzigd bij de wetten van 
2 september 2018 en 8 mei 2019, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 2, worden het tweede, het vierde en 
het zesde lid aangevuld met de volgende zin:

“De opleiding bedoeld in § 3, 5°, kan ter aanvulling 
of ter vervanging van het theoretisch en het praktisch 
examen opgelegd worden.”;

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 23, § 1er, 1°, de la loi du 16 mars 1968 
relative à la circulation routière, remplacé par la loi du 
9 juillet 1976 et modifié par la loi du 18 juillet 1990, les 
mots “à l’examen” sont remplacés par les mots “aux 
conditions de réintégration”.

Art. 3

À l’article 29, § 4, alinéa 2, de la même loi, remplacé par 
la loi du 20 juillet 2005 et modifié par la loi du 2 décembre 
2011, les modifications suivantes sont apportées:

1° les mots “et la formation” sont chaque fois insérés 
entre les mots “les examens” et les mots “de réintégration”;

2° les mots “et la formation” sont insérés entre les 
mots “le premier examen” et les mots “de réintégration”.

Art. 4

L’article 33, § 2, alinéa 3, de la même loi, inséré par la 
loi du 4 juin 2007, est complété par la phrase suivante:

“La formation visée à l’article 38, § 3, 5°, peut être 
imposée en supplément ou en remplacement des exa-
mens théorique et pratique.”

Art. 5

À l’article 38 de la même loi, remplacé par la loi du 
18 juillet 1990 et modifié en dernier lieu par les lois du 
2 septembre 2018 et les lois du 8 mai 2019, les modifi-
cations suivantes sont apportées:

1° dans le paragraphe 2, les alinéas 2, 4 et 6 sont 
complétés par la phrase suivante:

“La formation visée au § 3, 5°, peut être imposée en 
supplément ou en remplacement des examens théorique 
et pratique.”;
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2° in paragraaf 2bis, worden de woorden “examens 
en onderzoeken” vervangen door de woorden “examens 
en onderzoeken en/of van het volgen van een opleiding 
bedoeld in dezelfde paragraaf”;

3° in paragraaf 3 worden de woorden “slagen voor 
een of meer van de hierna vermelde examens en on-
derzoeken” vervangen door de woorden “voldoen aan 
de hierna vermelde herstelvoorwaarden”;

4° paragraaf 5, eerste lid, wordt aangevuld met de 
volgende zin:

“De opleiding bedoeld in § 3, 5°, kan ter aanvulling of 
ter vervanging van het theoretisch en praktisch examen 
opgelegd worden.”;

5° paragraaf 6, wordt aangevuld met een lid, luidende:

“Wanneer de huidige paragraaf wordt toegepast kan 
de opleiding bedoeld in § 3, 5°, ter aanvulling of ter ver-
vanging van het theoretisch en het praktisch examen 
opgelegd worden.”;

6° in paragraaf 7 worden de woorden “een opleiding 
en/of” ingevoegd tussen de woorden “afhankelijk te 
maken van” en de woorden “examens of onderzoeken”;

7° in paragraaf 8 woorden de woorden “opleiding en/
of” ingevoegd tussen het woord “De” en de woorden 
“examens en onderzoeken”.

Art. 6

In artikel 47 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 
9 juli 1976, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het eerste lid worden de woorden “een theo-
retisch, praktisch, geneeskundige of psychologisch 
onderzoek” vervangen door de woorden “een opleiding 
of een geneeskundig of psychologisch onderzoek of een 
theoretisch of praktisch examen”;

2° het eerste lid wordt aangevuld met de woorden “, 
geslaagd is voor het opgelegde examen of de opgelegde 
opleiding heeft gevolgd”;

3° in het tweede lid worden de woorden “, examen 
of deze opleiding” ingevoegd tussen de woorden “dit 
onderzoek” en de woorden “en stelt het tarief vast”.

2° dans le paragraphe 2bis, les mots “et/ou d’avoir 
suivi une formation” sont insérés entre les mots “un ou 
plusieurs des examens” et les mots “visés au § 3”;

3° dans le paragraphe 3, les mots “à un ou plusieurs 
des examens cités ci-après” sont remplacés par les 
mots “à une ou plusieurs des conditions de réintégration 
citées ci-après”;

4° le paragraphe 5, alinéa 1er, est complété par la 
phrase suivante:

“La formation visée au § 3, 5°, peut être imposée en 
supplément ou en remplacement des examens théorique 
et pratique.”;

5° le paragraphe 6 est complété par un alinéa, rédigé 
comme suit:

“Lorsqu’il est fait application du présent paragraphe, 
la formation visée au § 3, 5°, peut être imposée en sup-
plément ou en remplacement des examens théorique 
et pratique.”;

6° dans le paragraphe 7, les mots “suivi une formation 
et/ou d’avoir” sont insérés entre les mots “condition 
d’avoir” et les mots “satisfait aux examens”;

7° dans le paragraphe 8, les mots “et/ou la formation” 
sont insérés entre les mots “Les examens” et les mots 
“auxquels la réintégration”.

Art. 6

À l’article 47 de la même loi, remplacé par la loi du 
9 juillet 1976, les modifications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 1er, les mots “un examen théorique, 
pratique, médical ou psychologique” sont remplacés 
par les mots “une formation ou un examen médical ou 
psychologique ou à un examen théorique ou pratique”;

2° dans l’alinéa 1er, les mots “d’avoir suivi la formation 
ou” sont insérés entre les mots “qu’à la condition” et les 
mots “d’avoir satisfait”;

3° dans l’alinéa 2, les mots “de cette formation ou” 
sont insérés entre les mots “les modalités” et les mots 
“de cet examen”.



53967/004DOC 55

C H A M B R E   6 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2023 2024 K A M E R • 6 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Art. 7

In artikel 48, eerste lid, 2°, van dezelfde wet, vervan-
gen bij de wet van 9 juli 1976 en gewijzigd bij de wet van 
18 juli 1990, worden de woorden “het voorgeschreven 
onderzoek met goed gevolg te hebben ondergaan” 
vervangen door de woorden “te hebben voldaan aan de 
herstelvoorwaarden bedoeld in artikel 38, § 3”.

Art. 8

In artikel 57 van dezelfde wet, vervangen bij de wet van 
9 juli 1976 en gewijzigd bij de wetten van 20 juli 2005 en 
9 maart 2014, wordt het eerste lid vervangen als volgt:

“In het geval van verval van het recht tot sturen, wor-
den het rijbewijs of het als zodanig geldend bewijs op 
de door de Koning bepaalde plaats ingeleverd opdat er 
zou worden gehandeld overeenkomstig de krachtens 
artikel 46 vastgestelde regels.”

Art. 9

Deze wet treedt in werking op 1 januari 2026.

Art. 7

Dans l’article 48, alinéa 1er, 2°, de la même loi, rem-
placé par la loi du 9 juillet 1976 et modifié par la loi du 
18 juillet 1990, les mots “réussi l’examen imposé” sont 
remplacés par les mots “satisfait aux conditions de 
réintégration visées à l’article 38, § 3”.

Art. 8

Dans l’article 57 de la même loi, remplacé par la loi du 
9 juillet 1976 et modifié par les lois du 20 juillet 2005 et 
du 9 mars 2014, l’alinéa 1er est remplacé par ce qui suit:

“En cas de déchéance du droit de conduire, le permis 
de conduire ou le document qui en tient lieu est remis au 
lieu déterminé par le Roi pour qu’il soit procédé confor-
mément aux règles prises en exécution de l’article 46.”

Art. 9

La présente loi entre en vigueur le 1er janvier 2026.

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


